

[NEWS
LETTER 2]

PŘIŠLO VÁM
DRUHÉ
DUBNOVÉ
ORIGINÁLNÍ
INFORMACEMI
NABITÉ

ČÍSLO
NEWSLETTERU
12. NGO
MARKETU

ZN.:
PO PŘEČTENÍ
POŠLETE DÁL!



než se
seznámíte
s neziskovkou
svých snů,
přečtěte si
naš líbesbríf



ngo market

12. veletrh
neziskových
organizací

ngomarket.cz



národní
technická
knihovna

technická 6
praha 6

29. 4. 2011
10—19 hodin

DOBROVOLNICTVÍ – ÚSTŘEDNÍ TÉMA NGO MARKETU

Dobrovolnictví je ústředním tématem letošního NGO Marketu a bude návštěvníky provázet celým dnem. Toto téma reflektuje nejen Evropský rok dobrovolnictví, ale také skutečnost, že dobrovolníci jsou dnes již součástí mnoha českých neziskových organizací a zájem o dobrovolnickou práci stále stoupá. Proto chceme umožnit lidem poznat, co všechno „neziskovky“ dělají, a seznámit je s oblastmi, kde je pomoc dobrovolníků potřeba.

Návštěvníkům bude k dispozici infocentrum, kde najdou základní informace, letáky a jiné materiály o dobrovolnictví a snadno zjistí, které z vystavujících organizací aktuálně hledají dobrovolníky. Kromě toho bude dobrovolnictví věnováno několik diskusních panelů a přednášek a pro žáky základních a středních škol bude připraven lektorovaný doprovodný program. Věříme, že tak návštěvníkům veletrhu usnadníme orientaci a pomůžeme jim najít „jejich“ neziskovou organizaci.

PŘEDSTAVENÍ PATRONA

V PRVNÍM ČÍSLE JSME PŘEDSTAVILI TONYU GRAVES JAKO PATRONKU VELETRHU. DRUHÝM PATRONEM JE PAN BORIS HYBNER – MIM, HEREC, REŽISÉR, SCÉNÁRISTA, PEDAGOG, SPOLUPRACOVNÍK ORGANIZACE ČESKÉ ILCO. PŘEČTĚTE SI JEHO PŘÍBĚH.

Též jsem si myslel, že se mě rakovina netýká. Když se jednoho dne objevily drobné zdravotní potíže, tak jsem tomu nevěnoval pozornost. K lékaři jsem se dostal až po delší době. Vyšetření potvrdilo obávanou diagnózu – kolorektální karcinom a založení kolostomie. Ozařování a chemoterapie před operací byly tak vyčerpávající, že mi v tu chvíli představa konce nepřišla zdaleka tak hrozná. V tu chvíli jsem si říkal, co je proti tomu nějaký sáček na břicho.

První měsíce života se stomií nebyly snadné. Je třeba se mnohému naučit – používat stomické pomůcky, ošetřovat stomii a smířit se s tím, že tělo funguje jinak. Po čase jsem se pomalu vracel ke své práci. Jan Hřebejk mi nabídl roli ve filmu. Měl jsem obavu, jestli budu mít dost energie, ale jeho štáb umí vytvořit báječnou atmosféru a tak jsem nabídku přijal. Měl jsem také obavy z návratu na katedru pantomimy AMU, ale i mí studenti mě přijali skvěle. Veřejnost zajímalo, jak mi je. Oslovili mě novináři a vzniklo několik článků o tom, jak těžká byla léčba rakoviny tlustého střeva a jak jsem se vyrovnal se založením stomie. Byl jsem požádán firmou ConvaTec, která vyrábí pomůcky pro stomiky, abych zveřejnil svůj příběh v časopisu pro stomiky Radim. Od té doby spolupracuji se sdružením České ILCO. Na setkáních stomiků

po celé republice odpovídám na nejrůznější dotazy, vyprávím jim, co vše jsem se stomií zažil. Těší mě, když mi lidé potvrzují, že jsem jim vrátil chuť do života. Rád jim věnuji svůj čas, rád jim ukazuji cestu, jak žít se stomií a nevzdávat se toho, co chceme dělat.

Jako jeden z patronů NGO Marketu 2011 se těším na setkání s Tonyou Graves, ostatními neziskovými organizacemi a s návštěvníky veletrhu.

Boris Hybner



ČESKÉ ILCO

DOBROVOLNÉ SDRUŽENÍ

STOMIKŮ

Stomikem, člověkem s umělým vývodem tenkého střeva (ileostomie), tlustého střeva (kolostomie) nebo močových cest (urostomii) se může následkem nemoci stát dočasně nebo natrvalo každý z nás. Zvyknout si na stomii je náročné. Pacienty stresují různé komplikace – zásadní změna tělesných funkcí, estetické následky, technické omezení a s tím spojená nutnost dodržovat různé návyky. S pomůckami, které jsou dnes běžně dostupné v České republice, mohou ale takhle postižení lidé žít plnohodnotný život.

Stomici byli jedni z prvních skupin pacientů, kteří se dokázali celosvětově zorganizovat, pomáhat si, vyměňovat zkušenosti. ILCO (spojení latinských slov ILeostomie a COlostomie) sdružuje právě pacienty s vývodem ze střev nebo z močového měchýře.

České regionální organizace stomiků jsou sdruženy v Českém ILCO, které reprezentuje stomiky na republikové úrovni a je členem Evropské a Světové asociace stomiků. Tyto organizace nemají žádné zaměstnance, vše potřebné vykonávají dobrovolníci z řad zkušených stomiků. Sdružení spolupracují nejen v rámci ČR, ale scházejí se i se stomiky z okolních zemí. Již několik let se například koná Trojstretnutie – setkání stomiků z Česka, Slovenska a Polska. V roce 2008 organizovalo České ILCO čtyřdenní Kongres Evropské asociace stomiků na téma „Sdílená zkušenost“ za účasti 150 delegátů z 26 zemí. Je to příhodné, protože výměna zkušeností a podpora těch, co pomoc potřebují, je mezi stomiky samozřejmostí.

Stomici nečekají na odměnu. Pomáhají si proto, že vědí, jak těžké jsou začátky, jak nesnadné je po nemoci zvládat každodenní péči o stomii a vrátit se zas mezi lidi. Je důležité, že pacient ví, že na problém není sám, že se může poradit nejen v nemocnici s lékařem a sestrou, ale i s lidmi, kteří přesně znají jeho problémy a obavy.

Zdraví všem přeje
předsedkyně sdružení České ILCO Marie Ředinová



Více informací o Českém ILCO
naleznete na www.ilco.cz

České ILCO spolupracuje s panem Hybnerem
a je jednou z organizací vystavujících
na NGO Marketu 2011

ŽIVÁ HUDBA NA NGO MARKETU

Doprovodný program veletrhu bude letos opět bohatší. Ve spolupráci s o.s. Múzy dětem bude před Národní technickou knihovnou podium s pestrou produkcí. Uslyšíte židovskou liturgickou hudbu v podání zpěvačky Veroniky Diamant, syrského loutnistu Marwana Souliemana, skupinu Vlkabaret, naši patronku Tonyu Graves a další.

Kompletní program už brzy najdete
na www.ngomarket.cz



EVROPSKÝ SOCIÁLNÍ FOND – DOTACE NA PODPORU PROJEKTŮ NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

Evropský sociální fond prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost usiluje o odstraňování bariér na trhu práce a prosazování rovných příležitostí. Podporuje projekty zaměřené na vzdělávání, rekvalifikace a poskytování poradenských či sociálních služeb a pomáhá lidem při hledání, udržení či zlepšení pracovního uplatnění.

Významnou část projektů realizují i nestátní neziskové organizace. Pro ně je určena zejména prioritní osa 3 –

Sociální integrace a rovné příležitosti. Jejím cílem je zvyšování zaměstnatelnosti osob ohrožených sociálním vyloučením, a to jak prostřednictvím přímé podpory, tak i zvyšováním kvality a dostupnosti sociálních služeb. Spadají sem také projekty zaměřené na prosazování rovných příležitostí žen a mužů na trhu práce, včetně vytváření podmínek pro soulad rodinného a pracovního života.

Projekty lze podávat na základě výzev k předkládání žádostí o finanční podporu. V prioritní ose 3 bylo vyhlášeno již 22 výzev. Částka určená na tuto osu přesahuje 12 miliard Kč. Dosud bylo podáno více než 3 000 žádostí, z nichž bylo schváleno a je v realizaci přes 500 projektů o objemu přesahujícím 7 miliard Kč.

Aktuálně mohou NNO podávat projektové žádosti ve 2 výzvách:

Výzva č. 30
Sociální ekonomika zaměřená na podporu sociálního podnikání, otevřená do 30. listopadu 2012.

Výzva č. 19
zaměřená na sociální integraci příslušníků romských lokalit, otevřená do 31. ledna 2013.

Více informací o možnostech získat dotaci na uskutečnění svého nápadu najdete na www.esfcr.cz

Evropský sociální fond je hlavním partnerem NGO Marketu.
Na veletrhu se uskuteční workshop, kde se dozvíte více o otevřených a plánovaných výzvách, ve kterých mohou NNO žádat o dotace.

CHYŤTE VÍTR DO PLACHET! TRENDY, ZKUŠENOSTI, INSPIRACE V ŘÍZENÍ NNO

Pod tímto názvem pořádá Forum 2000 ve spolupráci se společností SANEK doprovodnou akci k letošnímu NGO Marketu. Série přednášek se uskuteční 27. dubna 2011 v čase 8.30—14.00 v Národní technické knihovně. Je určena manažerům a pracovníkům nestátních neziskových organizací. Ve třech blocích se dotkne témat: krizové řízení, zdroje a financování a řízení lidských zdrojů.

Odborným garantem akce je společnost SANEK, která s neziskovými organizacemi dlouhodobě spolupracuje v oblasti strategie, managementu a lidských zdrojů.

Proč byste měli přijít? O své zkušenosti se podělí profesionálové z různých oblastí neziskového sektoru, kteří mají nejen široké znalosti a zkušenosti uvedených témat, ale i konkrétní hmatatelné výsledky.

Více informací o společnosti SANEK naleznete na www.sanek.cz



DOBROVOLNICKÉ CENTRUM

DIAKONIE ČCE

Dobrovolnické centrum (DC) zřídila Diakonie Českobratrské církve evangelické – Středisko sociální pomoci v Mostě v závěru roku 2009, o rok později získalo centrum akreditaci Ministerstva vnitra. Cílem centra je školit zájemce o dobrovolnickou činnost v sociální oblasti a následně je umisťovat do neziskových organizací na Mostecku. „Každého potká v životě období, kdy by ho oslovilo pomáhání jiným a otevřelo mu novou životní cestu. Ale ne každý si tuto chvíli uvědomí a využije ji. A v tom spočívá role dobrovolnického centra,” říká jeho vedoucí Jan Panocha.

V současné době je v centru dvanáct dobrovolníků z Mostu a okolí. Ti docházejí do některé z prozatím šesti zapojených organizací – od dětského domova přes azylový dům až po K-centrum. „Dobrovolníci nejvíce preferují práci s dětmi. Naopak velmi malý zájem je o práci v hospici,” dodává Panocha.

DC navštěvují zejména studentky a studenti, výjimkou však nejsou ani pracující lidé, ženy na mateřské dovolené či dokonce lidé ve starobním nebo invalidním důchodu. „Většinou dobrovolníků je mezi 18 a 30 lety, ale spolupracovali jsme i s paní v seniorním věku. Mnozí senioři jsou ještě velmi aktivní a mají potenciál i chuť pomáhat druhým.” Zejména na ně by se proto měla podle Jana Panochy zaměřit příští náborová kampaň DC, která by mohla probíhat v klubech seniorů.

DC zajišťuje pomocníky i své mateřské Diakonii. Ti zde nejčastěji doprovázejí klienty azylového domu nebo

pomáhají dětem ze sociálně slabých rodin s přípravou do školy. „Je skvělé pomáhat dětem, které nemají až tak pevné sociální zázemí,” říká pětadvacetiletý Mirek, který asi dvakrát do měsíce doučuje děti v Chanově. „Je to dobrý pocit, když se na vás dítě usměje nebo se naučí něco nového.” Motivuje ho prý i zájem dětí: „Mají radost, když přijdu, a práce je baví.”

Ačkoliv DC pořádá náborové dobrovolníků na školách, vydává tiskové zprávy a prezentuje se na internetu, stále převyšuje poptávka organizací nad nabídkou dobrovolníků. „V naší společnosti se bohužel dobrovolnická činnost neseťkává vždy s pochopením. Někteří lidé považují za šílené pracovat bez nároku na mzdu. Dobrovolnictví je ale přece ctnost,” namítá Jan Panocha. Také Mirek uznává, že jeho okolí v reakci na jeho dobrovolnickou práci většinou neskrývá překvapení. V žádném případě ho to prý však od činnosti neodradí: „Nedávno jsem si kvůli nemoci sáhl na absolutní životní dno. Čas, který jsem znovu dostal, jsem odmítl promarnit věcmi, které pro mě v životě už nejsou tak moc podstatné.”

Diakonie ČCE se účastní
NGO Marketu 2011

Více informací naleznete
na www.diakonie.cz

12. VELETRH V ČÍSLECH

NGO MARKETU SE ZÚČASTNÍ 156 ORGANIZACÍ,
ZE KTERÝCH:

18 organizací se zabývá kulturou, sportem
a volnočasovými aktivitami

43 organizací zabezpečuje sociální služby
a péči o zdraví

14 organizací podporuje lidská práva a demokracii

10 organizací chrání životní prostředí

24 organizací se věnuje výchově, vzdělávání
či výzkumu

Podrobný seznam organizací naleznete
na www.ngomarket.cz

Hlavní partner



Patroni



Partneři



Mediální partneři



Spolupracující organizace

Nadace VIA
Asociace NNO v ČR
Fórum dárců
Hestia
British Chamber of Commerce
American Chamber of Commerce
Mensa ČR
Agora Central Europe
LIDI
PricewaterhouseCoopers
Kruhžítka

Newsletter připravil tým dobrovolníků
NGO Marketu Nadace Forum 2000.

Nadace Forum 2000
Pohořelec 6, 118 00 Praha 1, Česká republika
Tel. +420 224 310 991, fax +420 224 310 989
ngomarket@forum2000.cz
www.ngomarket.cz